            Гуси и утки всегда  олицетворяли достаток .

                                     Гильванов М.М. – зам директора по научной работе

Последние годы  в  птицеводстве, как и в целом во всех отраслях ссльского  хозяйства   России, были ознаменованы экономическими реформами,  которые не обошли стороной и птицеводческие предприятия республики Башкортостан. Отличительной особенностью перемен  в птицеводстве   конечно в первую очередь стало  изменение форм собственности  и использование в полной мере рыночных рычагов экономических взаимоотношений. Естественно, такие преобразования не прошли безболезненно для хозяйствующих субъектов, но тем не менее, имеющийся  опыт  многих  птицеводческих предприятий  в новых экономических условиях показывает, что они  получили  свое дальнейшее развитие на качественно новом уровне. Это и естественно, так как птицеводство является одной из самой динамично развивающейся отраслью. На наш взгляд, этому есть немало необходимых предпосылок. Главным из  них является то, что на птицеводческую продукцию  всегда был  и  остается высокий потребительский спрос, что немаловажно для хозяйствования в условиях рыночной экономики. Кроме того, не все резервы производства птицеводческой продукции были  использованы  товаропроизводителями в полной мере. 06 этом можно судить на примере разведения  водоплавающей  птицы.

 Основной целью разведения гусей и уток в птицеводческих хозяйствах  на протяжении многих лет было  в основном производство мяса. Однако  узкая ориентация на  моно  продукцию  заведомо убыточно в виду  многих  причин экономического  характера. Особенно остро данное обстоятельство проявляется при производстве мяса водоплавающих видов птицы на промышленной основе, когда  себестоимость  на порядок  возрастает из-за высоких цен на энергоносители, корма , кормовые и витаминные  добавки. Поэтому в условиях  рыночной экономики успех отрасли в немалой степени будет зависеть от целого комплекса мер   осуществляемых   самим товаропроизводителем. 

Анализируя динамику развития птицеводства на современном этапе  ученые мира   основными побудительными причинами  считают  в ранговом порядке: генетику, технологию, оборудование, высокую ветеринарную защиту птицы и организацию труда. В связи с этим в республике  и в                  частности  на племптицезаводе «Благоварский» большое внимание уделяется именно селекционно-племенной работе ,   внедрению новых технологий и  глубокой   переработке продукции  птицеводства.

В настоящее время в утководстве  республики  Башкортостан  имеются немалые достижения. Успех этот  в значительной степени  конечно обеспечен тем, что в свое время был создан племенной птицеводческий завод «Благоварский» с возложением функций генетического центра  по  утководству. Селекционерами предприятия  совместно  с учеными- птицеводами  Всероссийского научно-исследовательского и технологического института птицеводства (ВНИТИП) созданы новые высокопродуктивные заводские  линии, кроссы и порода уток,  которые получили повсеместное распространение  в Российской Федерации и в таких государствах ближнего  зарубежья как Казахстан и Украина. 

С 2003 года на племптицезаводе «Благоварский» также проводится селекционно-племенная работа в гусеводстве, имеющем традиционные корни в Башкортостане . В коллекционном стаде предприятия  размножены такие высокопродуктивные  породы гусей как линдовские, рейнские, ландские, холмогорские и виштинес. Задача селекционеров завода – создание  новой породы гусей , отличающуюся  высокими мясными и  перо-пуховыми качествами. 

На сегодняшний день  рынок сбыта и спрос, а также покупательная способность  населения диктуют основные условия производства той или иной продукции.

И в этом случае   на   передний  план выдвигаются такие понятия как ассортимент и качество продукции, условия ее производства и реализационная цена. А в этом плане при разведении водоплавающих видов птицы  в республике  имеются   определенные перспективы. Например, в генофондном  стаде  только племптицезавода «Благоварский» сохранены и размножены более 10 различных видов, пород и кроссов водоплавающих видов птицы, в том числе такие редко встречающиеся  как  мускусные утки и  индийские бегуны, гуси  породной  группы виштинес.   Продукция предприятия  пользуется повышенным спросом у всех категорий товаропроизводителей, как промышленных , так и крестьянско-фермерских и индивидуальных хозяйств.  Доходы от разведения  водоплавающей  птицы не ограничивается только выращиванием ее на мясо. Одним из доходных статей остается получение перо - пухового сырья и изготовление из него соответствующих изделий.  Разработанные специалистами  предприятия  совместно с учеными методика прижизненной ощипки  уток  позволяет получать  пух и перо  на протяжении всего  периода эксплуатации птицы. 

Например,  от каждой головы уток  можно получить   до 100-110  гр  пухо-перового сырья. Цена  одного кг  пух-пера на мировом рынке составляет более 4-х долларов США, а стоимость аналогичного же количества чистого пуха достигает до 20 и более долларов. С учетом организации  даже небольшого пошивочного цеха по изготовлению готовой продукции в виде пуховых подушек, перин, курток и многих других товаров народного потребления, не тяжело убедиться в возможностях получения  потенциальной прибыли. 


Надеемся, что публикация данного материала  несомненно вызовет  определенный интерес у предпринимателей к  разведению водоплавающей  птицы и  послужит  точкой отсчета  к взаимовыгодному сотрудничеству.
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